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1. FORMACION ACADEMICA

1.1 Título de Grado

- Título de Abogado, egresado de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba, el día 29 de Septiembre de 1988, título registrado al folio Nº 427 del Libro de Grados Nº 19.

- Título de Procurador, egresado de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba, el día 29 de Septiembre de 1988, título registrado al folio Nº 427 del Libro de Grados Nº19.

1.2. Especializaciones

-Especialista en Enseñanza de la Educación Superior egresada de la carrera de postgrado de “Especialización en la Enseñanza de la Educación Superior”, dictada por la Universidad Católica de Cuyo, año 2004, título registrado al folio N º 3109,  Nº 20470-2004, Código de Universidad Nº 16.

1.3. Doctorados

-Doctora en Derecho. Tesis: Los alimentos transgénicos implicancias técnicas, jurídicas y económicas”. Defendida públicamente el 8 de mayo de 2012, aprobada con la calificación de 10(sobresaliente) por el jurado integrado por los Dres. Aldo Pedro Casella, Rafael Vaggione y Edgardo Díaz Araujo. Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional del Litoral, Santa Fe. Título otorgado el 20 de septiembre de 2012 y registrado en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales al  Nº 286 y en la  Universidad Nacional del Litoral al N° 70.142 2da. Serie.
 
2. DOCENCIA ACTUAL DE GRADO Y POSGRADO
-Profesor Adjunto de Política y Legislación ambiental, Facultad de Ciencias Forestales de la Universidad Nacional de Santiago del Estero.
-Profesor Adjunto de Legislación Fitosanitarista, Facultad de Ciencias Forestales de la Universidad Nacional de Santiago del Estero.

- Profesor Asociado de la cátedra de Derecho de los Recursos Naturales y Medio Ambiente de la Facultad de Ciencias Sociales, Jurídicas y Políticas, en las carreras de Abogacía y Escribanía,  desde el 7/05/07 hasta la actualidad.

- Profesor titular  de la cátedra de Derechos del usuario y del consumidor de la Facultad de Ciencias Sociales, Jurídicas y Políticas, en las carreras de Abogacía y Escribanía, en desde el 1/08/07 hasta la actualidad.

3. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN 

-Integrante del equipo de investigación del proyecto: “Regulación jurídica de la seguridad alimentaria”. (2002 a 2004), con financiamiento Prórroga 2005. Formalizado ante el Consejo de Investigaciones Científicas y Tecnológicas (CICYT). Universidad  Nacional de Santiago del Estero. (Proyecto acreditado).

-Integrante del equipo de investigación del proyecto: “Marco jurídico para la Responsabilidad social empresarial”. (2006 a 2009). Formalizado ante el Consejo de Investigaciones Científicas y Tecnológicas (CICYT). Universidad  Nacional de Santiago del Estero. (Proyecto acreditado). 

-Integrante del equipo de investigación del proyecto “Marco jurídico para los agronegocios como nueva forma de integración”. (2010 a 2014). Formalizado ante el Consejo de Investigaciones Científicas y Tecnológicas (CICYT). Universidad  Nacional de Santiago del Estero. (Proyecto acreditado).

--Integrante del equipo de investigación del proyecto “Investigación de mercado de la madera de especies para uso sólido. Estudio de caso: especies forestales maderables de Santiago del Estero”. (2016 a 2019). Formalizado ante el Consejo de Investigaciones Científicas y Tecnológicas (CICYT). Universidad  Nacional de Santiago del Estero. (Proyecto acreditado).

           4. Docencia en carreras de postgrado

- Docente a cargo del Módulo “Políticas municipales y locales para el desarrollo socio- ambiental” en el marco de la Diplomatura Universitaria en Diseño y gestión de Políticas Públicas para Gobiernos locales, organizada por la Facultad de Ciencias de la Educación Universidad Católica de Santiago del Estero, la Fundación Honrad Adenauer- Stiftung y  la Asociación Civil de Estudios Populares, de Julio a Noviembre de 2015.

     5. Integrante de tribunales de concursos docentes 

-Miembro titular del Jurado designado para la sustanciación del concurso público de títulos, antecedentes, oposición y entrevista para cubrir un cargo ordinario de Profesor adjunto dedicación simple para la asignatura Legislación fitosanitaria de la Carrera de Técnico Fitosanitario, dispuesto por la Resolución Nº 13 de fecha 11 de Abril de 2005 del Consejo Directivo de la Facultad de  Ciencias Forestales de la Universidad Nacional de Santiago del Estero, Concurso tomado el julio de 2005. Santiago del Estero, Argentina. 

5.1. Integrante de jurados de postgrado

- Integrante del jurado de evaluación del trabajo final de postgrado para la Carrera de Especialización en Derecho Procesal del alumno Carlos Salmoiraghi Echegaray sobre el tema “La legitimación activa del particular afectado, sin interés próximo en el proceso ambiental colectivo ¿Es posible su participación?”, designada mediante Disposición N° 50 de fecha 19 de julio de 2012 del Consejo de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas.

-  Miembro titular del Tribunal Examinador para la evaluación del trabajo presentado  por el abogado Miguel Agustín Torres, titulado: “Autonomía Internacional y proyección Sudamericana. La impronta Autonomista en la política Exterior del Estado Argentino y sus relaciones con Brasil y Venezuela en el período 2003-2007”, para optar  al grado académico superior de Doctor en Humanidades (Área Historia) en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán (UNT), a solicitud de la Secretaría de Postgrado de dicha Facultad, Santa Fe, Argentina, designada  mediante Resolución N° 0034/2014 del Honorable Consejo Superior de la Universidad Nacional de Tucumán de fecha 11 de Junio de 2014.

- Miembro titular del Tribunal Evaluador para la evaluación del trabajo de tesis de la carrera de posgrado , Maestría en Estudios Sociales para América Latina, de la maestranda Rosa Elvira María Manfredini, titulado: “ La adopción como figura jurídica y la adopción directa como principal modalidad de entrega en La Rioja, en la constitución o ampliación de la familia”, designada mediante Resolución CD FHCSYS N° 86 de fecha 2 de junio de 2016 del Honorable Consejo Directivo de la Facultad de Humanidades, Ciencias Sociales y de la Salud de la Universidad Nacional de Santiago del Estero.

              5.2. Integrante de jurados de trabajo final de grado

-Integrante del Tribunal examinador para el trabajo final de grado  del alumno MIGUEL ANGEL DIAZ GOMEZ, de la carrera Licenciatura en Ciencias Políticas, designada mediante Disposición Nº 251 de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 18 de Octubre de 2006.

-Integrante del Tribunal examinador para el trabajo final de grado  del alumno CRISTIAN EMANUEL JARA, de la carrera Licenciatura en Relaciones Internacionales, designada mediante Disposición Nº 164 de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 11 de Agosto de 2008.

-Integrante del Tribunal  examinador para del Trabajo Final de Grado para la Licenciatura en Ciencias Políticas, de la alumna JOHANA JORGELINA CASTILLO sobre el tema:”Agua y pobreza en la provincia de Santiago del Estero”, designada mediante Disposición Nº 125 de la Facultad de ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 12 de Octubre de 2010.

-Integrante del Tribunal examinador para el trabajo final de grado  del alumno MARIA DEL HUERTO DIAZ HABRA, de la carrera Licenciatura en Relaciones Internacionales, designada mediante Disposición Nº 200 de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 5 de diciembre de 2012.

-Integrante del Tribunal examinador para el trabajo final de grado  del alumno MAIA NATASCHA HOFFMAN, de la carrera Licenciatura en Relaciones Internacionales, designada mediante Disposición Nº 49 de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 27 de marzo de 2013.

-Integrante del Tribunal examinador para el trabajo final de grado  del alumno MARIA ANA EUGENIA FERNANDEZ, de la carrera Licenciatura en Relaciones Internacionales, designada mediante Disposición Nº 239 de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 27 de diciembre de 2013.

- Integrante del Tribunal examinador para el trabajo final de grado  del alumno ANA GABRIELA MONTAÑEZ, de la carrera Licenciatura en Relaciones Internacionales, designada mediante Disposición Nº 95 de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE de fecha 20 de Abril de 2015.

6. PUBLICACIONES (últimos 10 años)

Libros

-VICTORIA, María Adriana.  Directora y compiladora. AGÜERO, Elisa. DIAZ LANNES, Federico. MAUD, Ana María. VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia. Autores. “Hacia una responsabilidad civil agroambiental y agroalimentaria”. UCSE. Ediciones Universidad Católica de Santiago del Estero, Santiago del Estero, septiembre de 2004, ISBN 950-31-0059-3. 

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Los alimentos transgénicos: implicancias, técnicas, jurídicas y económicas”.1ª. ed. Santiago del Estero, Idearte Gráfica, septiembre de 2013, ISBN 978-987-1986-10-1. pp.1-441.

Capítulos de libros

-ZEMAN, Claudia Roxana “La seguridad agroalimentaria en relación a los organismos modificados genéticamente” in Alvarez, Carlos Emiliano, Derecho Agrario, Ed. Argentina. 30-4-05, Bs. As. Argentina, ISBNA Nº 987-1087-42-X  pp.393-402. 

- ZEMAN, Claudia Roxana “Nuevas Tecnologías aplicadas por las empresas en la producción de alimentos y su control” en el libro Derecho Agrario, Editorial Nova Tesis. pp. 497-506, ISBN Nº 978-987-635-012-9.Rosario. 2008.

-ZEMAN, Claudia Roxana. “El derecho del agricultor frente a la protección intelectual de las innovaciones biotecnológicas”, en El Nuevo Derecho Agrario, Publicación conjunta con la Academia Brasileña de letras Agrarias 2010, Editora Jurua, ISBN Brasileiro 978-85-362-2989-8, ISBN Europeo  978-989-8312-45-7, pp.123-134.

-ZEMAN, Claudia Roxana. “Implicancias jurídicas en torno de la comercialización de organismos modificados genéticamente” en Agricultura transgénica y calidad alimentaria. Análisis de Derecho comparado. Ana Carretero García (Dir.)133 Colección estudios. Ediciones de la Universidad de Castilla - La Mancha, Cuenca, 2011, ISBN 978-84-8427-849-8p. 369 a 377.

-ZEMAN, Claudia Roxana “Alianzas estratégicas en el marco de los agronegocios”, en  Derecho Agrario, Luis Facciano-Candela Powell (coordinadores), Editorial Nova Tesis. Rosario, Santa Fe.  Año 2012. pp.53-59, ISBN Nº 978-987-635-039-6.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Los contratos de exportación en el ámbito de los agronegocios”,   in  Proceeding Volume. Legal Aspects of Sustainable Agriculture. XII World UMAU Congress 2012, Editors Ana Bandlerová, Zuzana Bohátová, Mónica Bumbalová. Departament of Law, Faculty European Studies and Regional Development Slovak University, Nitra, Slovakia, Año 2013, ISBN 978-80-552-0973-9.www.fesrr.uniag.sk/en,   pp. 442-450, ISBN 978-80-552-0973-9.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Nuevos desarrollos  en biotecnología agropecuaria”, in Desafios do Directo Agrário contemporaneo.Anais do XIII Congresso Mundial de Directo Agrário. 1ª. Edicao. Altai Edicoes. Ribeirao Preto, Brasil, 2014. ISBN 978-85-65586-04-7. PP-759-778.

- ZEMAN, Claudia Roxana “La biotecnología como factor coadyuvante del desarrollo agrícola” en el libro Colegio de Abogados de Rosario, Instituto de Derecho Agrario, 10° Encuentro de Colegios de Abogados sobre Temas de Derecho Agrario, Martínez Impresiones. pp. 95-105, ISBN Nº 978-987-635-066-2.Rosario. 2014.

- ZEMÁN, Claudia Roxana.  “La responsabilidad ambiental a la luz de las normas del nuevo Código Civil y Comercial en Derecho Agrario y Ambiental. Perspectivas: en  Homenaje al Dr. Osiris A. Jantus. Dra. Alba Esther de Bianchetti( Directora) Mgter. Rita Graciela Pernizza (Coordinadora), Angl Sanchez Hernandez …[et al] 1ª. Ed.Con Texto Libros. ISBN 978-987-730-060-4 Resistencia, Chaco, 2015, pp.291-302.

-ZEMAN, Claudia Roxana. “La biotecnología a la luz de la Filosofía del Derecho. Principios y valores implicados”, en Revista Nuevas propuestas Nº 37 Revista de la Universidad Católica de Santiago del Estero, Junio de 2005, pp. 65-79, ISSN 0327-7437, Editorial El Liberal, Santiago del Estero, República Argentina, con referato.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La responsabilidad con relación a los organismos modificados genéticamente”, en Revista de Direito agrário ambiental e da alimentaçao, Publicaçao oficial da Academia brasileira de Letras Agrárias, Ano 1, Nº 1 (Julho/ 2004 a Junho/ 2005), Editora Forense, Río de Janeiro, Brasil . 2005. pp. 271-297, ISBN 85-309-2269-7, con referato.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La seguridad agroalimentaria en relación a los organismos modificados genéticamente” in Alvarez, Carlos Emiliano, Derecho Agrario, Ed. Argentina. 30-4-05, Bs. As. Argentina, ISBNA Nº 987-1087-42-X  pp.393-402.

- ZEMAN, Claudia Roxana “Implicancias técnico-jurídicas de los transgénicos con relación a la seguridad alimentaria y los derechos de los consumidores”. Resumen publicado in Actas de las 4tas. Jornadas de Ciencia y Tecnología, SECYT- UNSE, Santiago del Estero, 27 y 28 de octubre de 2005. C2-O.

-ZEMAN, Claudia Roxana “Los Alimentos transgénicos frente a la Responsabilidad social empresarial” en el 6to. Encuentro  de Colegios de Abogados sobre Temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe, 2006. pp. 301-308, ISBN Nº 987-1087-74-8. 

- ZEMAN, Claudia Roxana.  “Le droit á l´alimentation dans le contexte des droits de l´homme en Argentine” María Adriana Victoria y Claudia Roxana Zemán ( résumé par M. Siri Damman) en  Le droit á une alimentation adécuate. Bilan de la PAC Coopératives agricoles. préface de Paul Richli, Comité européen de droit rural, collection Droit et Espace Rural, L´Harmattan, París, France, ISBN. 2-296-01825-4, pp.116-117.  Año 2006.con referato.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La coexistencia de los regímenes de producción biológica y transgénica en la Argentina y el Mercosur” en Les Dossiers de la RIDE, Revue Internationale de Droit Economique, La régulation du comerse communautaire et internationale des aliments, publiée par L´Association Internationale de Droit Economique (A.I.D.E.) Dossier Nº 1 ISBN: 978-2-8041-5502-5, pp.69-74.Editions De Boeck Université. Bruxelles. Belgique, 2007, con referato.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La coexistencia de los regímenes de producción biológica y transgénica en la Argentina y el Mercosur” en XX anniversaire du Conseil nacional de L´alimentation, Nouveaux enjeux et nouevelles régles du jeu por l´alimentation, Nantes les 14 et 15 décembre 2005, Faculté de Droits de Nantes cité Internationale des Congrés de Nantes, pp.45-46. www. agricultura.gouv.fr/slip/IMG/pdf/colloque_14et151205.pdf

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La normativa estadounidense  relativa  a la producción orgánica” en “Producción orgánica. Aspectos ambientales, técnicos y jurídicos”. Directora y compiladora: Victoria, María Adriana Directora: Victoria, Universidad Nacional de Santiago del Estero. Publicaciones del CeiDAACC. Primera Edición, Serie Difusión Reuniones científico- Técnicas año 6, nº 6, Centro de Estudios e Investigaciones de Derecho Agroambiental, Comunitario y Comparado, Primera Edición, Agosto 2006. UNSE. Caro Impresiones. Santiago del Estero. República Argentina, ISSN 1515-1239, pp.265-280.

-ZEMAN, Claudia Roxana. “Medios alternativos de solución de conflictos en Argentina” en  Les 50 ans de la Politique agricole commune et du Comité Europeen de Droit Rural. Un droit rural évolué en Europe, XXIVth European Congress of Agricultural Law, Caserta (Italie) 26 -29 Septembre 2007.L´Harmattan.  Paris. France. p.509.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Nuevas Tecnologías aplicadas por las empresas en la producción de alimentos y su control” en el 7to. Encuentro  de Colegios de Abogados sobre Temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe, pp. 497-506, ISBN Nº 978-987-635-012-9.Rosario. 2008.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Nuevas Tecnologías aplicadas por las empresas en la producción de alimentos y su control” en el libro Derecho Agrario, Editorial Nova Tesis. pp. 497-506, ISBN Nº 978-987-635-012-9.Rosario. 2008.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “De la seguridad alimentaria a los Derechos de los consumidores”. Directora y compiladora: Victoria, María Adriana Directora: Victoria, Universidad Nacional de Santiago del Estero. Publicaciones del CeiDAACC. Primera Edición, Serie Difusión Reuniones científico- Técnicas año 7, nº 7, Centro de Estudios e Investigaciones de Derecho Agroambiental, Comunitario y Comparado, Primera Edición, Junio 2008. UNSE. Caro Impresiones. Santiago del Estero. República Argentina, ISSN 1515-1239, pp.1-443.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Nuevas formas de agricultura: su impacto en el Derecho Agrario”, en el VI Congreso Americano de Derecho Agrario, realizado en Buenos Aires del 21 al 24 de Septiembre de 2009, ISBN 978-987-25364-0-4. 
- ZEMAN, Claudia Roxana. “El derecho del agricultor frente a la protección intelectual de las innovaciones biotecnológicas, en “A lei Agraria Nova. Biblioteca Científica de Directo Agrário, Agroambiental, Agroalimentar e do Agronegócio, Volume II, Publicacao oficial da Academia Brasileira de Letras Agrárias-ABLA”, 2009 Editora Jurua, , ISBN 978-85-362-2507-4, pp.187-198, con referato.

-ZEMAN, Claudia Roxana. “Agricultura transgénica versus multifuncionalidad”, in Massart, Alfredo; Sahli, Fatiha; Elouazzani, Abdelmalek; Nachtaqoui, Mohamed; Aghrib, Said; Sapio, Luigi. L´agricuture multifonctionnelle. La question de l´eau et de la désertification. Série Publications nº 28/2009. Coollection de la Faculté des Sciences Juridiques, Economiques et Sociales- Marrakech. IX Congrés  Mondial de l´Union Mondiale des Agraristes Universitaires. A la mémoire de Fernando Brebbia, o Agrario. Unión Mundial de Agraristas Universitarios (UMAU). Marrakesch, 2009, pp. 359-370.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La cadena de valor de la soja: implicancias económicas, sociales y jurídicas” en  8vo. Encuentro  de Colegios de Abogados sobre Temas de Derecho Agrario, pp.55-64, 2010, ISBN N° 978-987-635-039-6.

- ZEMAN, Claudia Roxana “La cadena de valor de la soja: implicancias económicas, sociales y jurídicas” in FACCIANO, Luis. A. F. Coordinador. Derecho Agrario, Nova Tesis. Editorial Jurídica, Rosario, Santa Fe, Argentina, agosto de 2008.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “El asociativismo en la agricultura como alternativa superadora”, in X Congreso Mundial de Derecho Agrario. Unión Mundial de Agraristas Universitarios (UMAU). Rosario (provincia de Santa Fe) y Paraná (Provincia de Entre Ríos), Argentina, 2 al 7 de noviembre de 2008 (en prensa).

- VICTORIA, María Adriana.  ZEMÁN, Claudia Roxana. “Medios alternativos de solución de conflictos en Argentina”, Summaries. Comisión 1, in European Council for Agricultural Law. Les 50 ans de la Politique agricole commune et du Comité Européen de droit rural. Un droit rural évolué en Europe. L´Harmattan. Colection Droit et Espace Rural, Paris, 2008, p. 509.

- VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. “Respecto a los derechos que engendra la seguridad alimentaria”, in VICTORIA, María Adriana (Directora y Compiladora). De la seguridad alimentaria a los derechos de los consumidores. Capítulo 4. Universidad Nacional de Santiago del Estero. Santiago del Estero, junio de 2008. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Reuniones Científico- Técnicas año 7, nº 7. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. ISSN 1515-1239, (con referato externo), pp.114 - 160.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Seguridad alimentaria y transgénicos”  in VICTORIA, María Adriana (Directora y Compiladora). De la seguridad alimentaria a los derechos de los consumidores. Capítulo 9. Universidad Nacional de Santiago del Estero. Santiago del Estero, junio de 2008. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Reuniones Científico- Técnicas año 7, nº 7. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. ISSN 1515-1239, (con referato externo), pp.293-350.

-  ZEMAN, Claudia Roxana. El desafío de la bioseguridad frente a los OMG: implicancias técnicas y jurídicas, en  Agrobiotecnología. Políticas Públicas y Propiedad Intelectual. Casella, Aldo Pedro, Bergel Salvador Darío (Directores). Mario A. Vieira Editor, Corrientes, 2008. ISBN 978-987-9367-48-3, pp.421-440.

- ZEMÁN, Claudia Roxana. “Nuevas formas de agricultura: su impacto en el Derecho Agrario”, en el VI Congreso Americano de Derecho Agrario, realizado en Buenos Aires del 21 al 24 de Septiembre de 2009. ISBN  978-987-25364-0-4.
- ZEMAN, Claudia Roxana. “El derecho del agricultor frente a la protección intelectual de las innovaciones biotecnológicas”, en El Nuevo Derecho Agrario, Publicación conjunta con la Academia Brasileña de letras Agrarias 2010, Editora Jurua, ISBN Brasileiro 978-85-362-2989-8, ISBN Europeo  978-989-8312-45-7, pp.123-134.

- VICTORIA, María Adriana. DIRECTORA y Compiladora. Autores: BELLÉS de SANMARCO, Liliana. DIAZ LANNES, Federico Santiago. GIMENEZ de AGÜERO, Mafalda. MALANOS, Nancy Lidia. MANNO, Susana del Rosario. MAUD, Ana María. TOMÉ, Myriam del Valle.  VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. Marco jurídico para la Responsabilidad social empresarial. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Científica año 2, nº 2. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. Publicaciones del CeiDAACC. ISSN 1515-1247, 2011 (con referato externo), pp. 1-  544.  

- ZEMÁN, Claudia Roxana. “Alimentos transgénicos, eventuales daños y responsabilidad ambiental” in VICTORIA, María Adriana. DIRECTORA y Compiladora. Autores: BELLÉS de SANMARCO, Liliana. DIAZ LANNES, Federico Santiago. GIMENEZ de AGÜERO, Mafalda. MALANOS, Nancy Lidia. MANNO, Susana del Rosario. MAUD, Ana María. TOMÉ, Myriam del Valle.  VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. Marco jurídico para la Responsabilidad social empresarial. CAPÍTULO 8. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Científica año 2, nº 2. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. Publicaciones del CeiDAACC. ISSN 1515-1247, 2011, (con referato externo), pp. 175-183.

- ZEMÁN, Claudia Roxana. “Derecho a la información de los consumidores y deber de información de las empresas como ejercicio de la responsabilidad social empresarial” in VICTORIA, María Adriana. DIRECTORA y Compiladora. Autores: BELLÉS de SANMARCO, Liliana. DIAZ LANNES, Federico Santiago. GIMENEZ de AGÜERO, Mafalda. MALANOS, Nancy Lidia. MANNO, Susana del Rosario. MAUD, Ana María. TOMÉ, Myriam del Valle.  VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. Marco jurídico para la Responsabilidad social empresarial. CAPÍTULO 18. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Científica año 2, nº 2. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. Publicaciones del CeiDAACC. ISSN 1515-1247, 2011, (con referato externo), pp.367-376.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “El desafío de la bioseguridad frente a la biotecnología en el marco de la RSE”, in VICTORIA, María Adriana. DIRECTORA y Compiladora. Autores: BELLÉS de SANMARCO, Liliana. DIAZ LANNES, Federico Santiago. GIMENEZ de AGÜERO, Mafalda. MALANOS, Nancy Lidia. MANNO, Susana del Rosario. MAUD, Ana María. TOMÉ, Myriam del Valle.  VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. Marco jurídico para la Responsabilidad social empresarial. CAPÍTULO 20. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Científica año 2, nº 2. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. Publicaciones del CeiDAACC. ISSN 1515-1247, 2011, (con referato externo), pp.397-416.

- BELLES DE SANMARCO, Liliana. ZEMAN, Claudia Roxana. “Etica y Responsabilidad social empresarial” in VICTORIA, María Adriana. DIRECTORA y Compiladora. Autores: BELLÉS de SANMARCO, Liliana. DIAZ LANNES, Federico Santiago. GIMENEZ de AGÜERO, Mafalda. MALANOS, Nancy Lidia. MANNO, Susana del Rosario. MAUD, Ana María. TOMÉ, Myriam del Valle.  VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. Marco jurídico para la Responsabilidad social empresarial. CAPÍTULO 26. Publicaciones del CeiDAACC. Serie Difusión Científica año 2, nº 2. Centro de Estudios e investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario, Comunitario y Comparado. Publicaciones del CeiDAACC. ISSN 1515-1247, 2011, (con referato externo), pp.525-532.

-VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. “Scientific and practical development of rural law in Argentina”, in Comité Européen de Droit Rural (CEDR). Le défi de la diversification des entreprises agricoles, edité par Prof. Dr. Paul RICHLI, Dèleguè gènèral au nom du Comitè Europèen de droit rural. L`Harmattan. Collection Droit Espace Rural, juillet 2011,  France, ISBN 978-2-296-56192-2, pp. 377-379.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “Alianzas estratégicas en el marco de los agronegocios”, en  Derecho Agrario, Luis Facciano-Candela Powell (coordinadores), Editorial Nova Tesis. Rosario, Santa Fe.  Año 2012. pp. 53-59, ISBN Nº 978-987-635-039-6.

-  ZEMAN, Claudia Roxana. “Los contratos de exportación en el ámbito de los agronegocios in Proceeding Volume. Legal Aspects of Sustainable Agriculture. XII World UMAU Congress 2012, Editors Ana Bandlerová, Zuzana Bohátová, Mónica Bumbalová. Departament of Law, Faculty European Studies and Regional Development Slovak Univ ersity, Nitra, Slovakia, ISBN 978-80-552-0973-9.www.fesrr.uniag.sk/en, pp. 442-450.

- VICTORIA, María Adriana. ZEMÁN, Claudia Roxana. “Uso y protección de las tierras rurales en Argentina” in Comité Européen de Droit Rural (CEDR). « L´agriculture et les exigences du développement durable », sous la direction de Prof. Dr. Paul RICHLI, Dèleguè gènèral au nom du Comitè Europèen de droit rural. L`Harmattan. Collection Droit et Espace Rural,  mai  2013,  France, ISBN 978-2-343-00584-3, pp. 511-512.

- ZEMAN, Claudia Roxana:”El paradigma del desarrollo sostenible frente a los agronegocios” in Universidad Nacional Autónoma de Nicaragua, León (VIII: 2013 Julio 29-30), Comité Americano de Derecho Agrario Derechos Humanos, Memoria del VIII Congreso Americano de Derecho Agrario, celebrado en la Universidad Nacional Autónoma de Nicaragua. – León, Nicaragua, Editorial Universitaria, 2013. ISBN: 978-99924-28-35-1, pp. 326-337.

- ZEMÁN, Claudia Roxana. El Ordenamiento Territorial en Santiago del Estero: Implicancias Jurídicas y Ambientales. Universidad Nacional de la Plata (UNLP). 4 y 5 de octubre de 2013, La Plata (Provincia de Buenos Aires, Argentina).   ISBN: 978-950-34-1020-2.

-ZEMÁN, Claudia Roxana. Agrobiotecnologia y Ambiente en Revista de Direito Agroambiental e Teoria do Directo, publicação eletrônica (Vol. 3, n. 2), Qualis B4 . Octubre 2015. 

-ZEMÁN, Claudia Roxana. La colonización de tierras públicas en Santiago del Estero. Universidad Nacional de la Plata (UNLP). 25y 26 de noviembre de 2015, Neuquén (Provincia de Buenos Aires, Argentina).   ISBN: 978-950-34-1020-2.

- ZEMÁN, Claudia Roxana. La promoción de la agrobiotecnología como política de estado  en Argentina, in 14 Congreso Mundial de Derecho Agrario, Memorias. Enrique Napoléon Ulate Chacón, Coordinador y compilador. 1a. ed. San José, Costa Rica. Editorial Jurídica Continental, 2016. ISBN 978-0030-520-23-9.p.p.367-376.

- ZEMAN, Claudia Roxana. “La política agraria argentina en materia de biotecnología: implicancias jurídicas” en el XIo. Encuentro  de Colegios de Abogados sobre Temas de Derecho Agrario. A 20 años del primer encuentro, realizado en Rosario, Santa Fe, pp. 387-398, ISBN Nº 978-987-635-081-5.Rosario. 2016.

7- Servicios especiales y asistencia técnica 

-Abogado en ejercicio de la profesión desde el 16 de Junio de 1989 a la fecha, en las materias civil, laboral, comercial y administrativo, Matricula profesional: Nº 1231, otorgada por el Colegio de Abogados de Santiago del Estero, el 16 de Junio de 1989; y Federal, inscripta en Tomo 95, Folio 318.

-Asesor legal  del Ministerio de Economía de la Provincia de Santiago del Estero, en el área de la Subsecretaría de Agricultura y Ganadería (actual Subsecretaría de la Producción), planta permanente categoría 23, desde el 2 2/12/89 al 6/2/1992.

- Asesor Técnico de Ministerio de Gobierno de la provincia de Santiago del Estero, planta permanente, categoría 24  desde el 7/2/92.

- Secretaria Legal y Técnica de la Gobernación de la provincia de Santiago del Estero (Interina)  año 1992. 

- Coordinadora Técnico-legal del PROGRAMA NACIONAL DE PROMOCION DEL EMPLEO ( PRONAPE), años 1992 y 1993.

- Coordinador Legislativo del Ministerio de Gobierno de la Provincia de Santiago del Estero ( año 1992).

- Asesora Ad- Honorem de Municipios del interior de la Provincia de Santiago del Estero: Campo Gallo (años 1991-1995), Monte Quemado (años 1991-1995), Pampa de los Guanacos(años 1991-1999).

- Asesor de la Dirección General de Cultura de la Provincia de Santiago del Estero desde el 11/9/95 al 7/6/96.                      

-Asesor Legal del Archivo General de la Provincia de la Provincia de Santiago del Estero, desde el 7/6/96 al 13/05/05.

- Asesor del Senado de la Nación, designado mediante Decreto de la Presidencia del Senado de la Nación Nº 0091/08 de fecha 4 de Febrero de 2008, hasta Noviembre de 2009.

- Abogado Asesor de la Fiscalía de Estado de la provincia de Santiago del Estero, desde noviembre de 2009 a la fecha.

-Consultora legal Externa para la elaboración de bases normativas ambientales nacionales, provinciales y municipales aplicables al “Proyecto Aprovechamiento Hidroenergético de los ríos Iruya y Pescado”( período Junio-Julio 2015), formulado por la Subsecretaría  de Energía Eléctrica de la Nación a través de la Unidad Ejecutora de Programa (UEP-017) en el mes de mayo de 2014, según adjudicación de Licitación Pública Nacional, desarrollada a través de  la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de La Plata y la Facultad de Ciencias Exactas y Tecnológicas de la Unse.
8. FORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS (direcciones de tesis de grado, posgrado, etc., becarios, pasantías, etc.)

-Asesoramiento en la formulación de proyecto y seguimiento de los investigadores participantes en la ejecución, del “PROGRAMA DE INICIACIÓN A LA INVESTIGACIÓN” - CONVOCATORIA 2013, que presentaron los siguientes proyectos:”El proceso de reforma procesal penal en Santiago del Estero: una aproximación sociológico jurídica” – Director: Dr. Matías Castro de Achaval y Lic. Nancy Silva; y “Los ejes centrales de la política exterior Argentina, en el período comprendido entre los años 2002 al 2012”- Director: Dr. Miguel Agustín Torres, y Lic. Jorge Sabasta.

-Asesoramiento en la formulación de proyecto y seguimiento de los investigadores participantes en la ejecución, del “PROGRAMA DE INICIACIÓN A LA INVESTIGACIÓN” - CONVOCATORIA 2014, que presentaron los siguientes proyectos: 1)-“El derecho a la tutela judicial efectiva en contextos de vulnerabilidad social en nuestro interior provincial: departamento Banda y Robles, su operatividad desde el Consultorio jurídico de la UCSE” –Abog. Cecilia del Valle Rodríguez, Abog. Nelly del Valle Cordero y Abog. José Sebastián Barrionuevo.2)- “Los factores contextuales de la política exterior argentina y su impacto de los instrumentos adoptados por el estado argentino en sus relaciones bilaterales con Brasil y Venezuela en el período 2008-2011”. Lic. Jorge Sabasta- Dr. Agustín Torres. 3)-“El Estado pendular: entre la focalización y la universalización de las políticas sociales. La asignación universal por hijo.”. Lic. Martin Gallardo – Lic. Eliana Quadrelli.
-Directora de la tesis de Maestría  del maestrando Fernado Saad, titulada “La cuestión de la personalidad jurídica de los gobiernos locales en los ámbitos de la integración regional. Caso ZICOSUR”,  en el Master  en “Relaciones Internacionales. Europa- America Latina”, de la Universitá Di Bologna, Representación en la República Argentina.

9. MIEMBRO DE INSTITUCIONES

- Miembro del Instituto Argentino de Derecho Agrario (IADA), con sede en la ciudad de Rosario, Santa Fe.

-Secretaria electa para el período 2014-2016 del Instituto Argentino de Derecho Agrario (IADA), con sede en la ciudad de Rosario, Santa Fe.

- Integrante de la Comisión Directiva de Instituto Argentino de Derecho Agrario (IADA).

- Miembro de la Unión Mundial de Agraristas Universitarios (UMAU) con sede en  la ciudad de Pisa, Italia.

- Miembro del Instituto de Investigaciones de Derecho del Mercosur Comunitario y Comparado ( INDEMERCC) de la Universidad Nacional de Santiago del Estero.

- Integrante del Centro de Estudios e Investigaciones de Derecho Agroambiental y Agroalimentario Comunitario y Comparado ( CeiDACC) del INDEMERCC.

- Miembro de la Asociación Iberoamericana para el Derecho Alimentario, (A.I.B.A.D.A.) Buenos Aires – Madrid.

10. PREMIOS Y DISTINCIONES

- Distinción Honorífica de la Asociación de Abogados Bandeños de la provincia de Santiago del Estero.

- Becaria de la Fundación del Tucumán y la Fundación Bank Boston, para el cursado del “Programa Integral de Comercio Exterior”, realizado entre Julio y Diciembre de 2002 en la ciudad de Tucumán, con una duración de 120 horas cátedra.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el IV Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 24 y 25 de Octubre de 2002.

-Becaria de un assegno di studio per Giovanni laureati stranieri che comprendano l´italiano e che abbiano un programma di ricerca su un tema agraristico di attualitá nel diritto italiano e di interese per il paese di provenienza, otorgado por el Istituto di Diritto Agrario Internazionale e Comparato, con sede en Florencia, Italia, para el año 2003 por un período de cincuenta días.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el V Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 21 y 22 de Octubre de 2004.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el VI Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 5 y 6 de Octubre de 2006.

- Reconocimiento otorgado por el Colegio de Abogados de Santiago del Estero por el valioso aporte a la cultura de la provincia de Santiago del Estero, expedido en ocasión de la habilitación de la Biblioteca Integral de Abogados Santiagueños el 27 de febrero de 2007.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el VII Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 4 y 5 de Octubre de 2008.

- Declaración  de Huésped de Honor como asistente  al X Congreso de la UMAU y el VIII Congreso del IADA, por la Junta de Fomento de Villa Tabossi, Entre Ríos mediante Decreto Nº 21-08  de fecha 6/11/08 del Intendente Municipal de Villa Tabossi.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el VIII Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 21 y 22 de Octubre de 2010.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el IX Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 11 y 12 de Octubre de 2012.

-Distinción Honorífica “Dr. Mariano Roberto Paz”, otorgada por el Consejo Directivo del Colegio de Abogados de Santiago del Estero y el Centro disciplinario de Aguas, Bosques y Ambiente, por la destacada actuación académica en el orden Provincial, Nacional e Internacional, el 10 de junio de 2013.

-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el X° Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 23 y 24 de Octubre de 2014.

- Declaración de Huésped de Honor por parte del Municipio de Punta Arenas, Costa Rica, el 15 de septiembre de 2016, según acuerdo del Concejo Municipal, en la sesión ordinaria N° 35 celebrada el 29 de agosto del 2016 en su artículo 6°, inciso A.
-Representante del Colegio de Abogados de Santiago del Estero, en el XI° Encuentro de Colegios de Abogados sobre temas de Derecho Agrario, realizado en Rosario, Santa Fe el 20 y 21 de Octubre de 2016.

- Representante de la Facultad de Ciencias Políticas, Sociales y Jurídicas de la UCSE , en el V Congreso Argentino de Derecho Ambiental, designada mediante Disposición N° 239/16 de la Decana de fecha 24 de noviembre de 2016.
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