NOMBRE Y APELLIDO: GABRIELA GLADIS CARDONA BRAIN

TITULO DE GRADO

Ingeniero Forestal. Otorgado por la Universidad Nacional de Santiago del Estero, el 17 de Noviembre de 1995.

TITULO DE POSTGRADO

Master en Desarrollo Económico para América Latina. Otorgado por la Universidad

Internacional de Andalucía, La Rábida. Tesis: Diagnóstico del desarrollo sustentable en las áreas forestales del chaco semiárido. España, año 1998.

Doctor en Montes, otorgado por la Universidad Politécnica de Madrid. Tesis: Análisis del impacto de la política forestal e identificación de las componentes básicas de un sistema de planificación en Argentina. España. Mayo de 2003

CARGO

PROFESOR ADJUNTO REGULAR. Dedicación Simple (DS) en la Cátedra de Economía Agraria. Resolución CD FAyA Nº  038/14. Año 2014 (hasta la fecha). 

JEFE DE TRABAJOS PRACTICOS. Dedicación exclusiva en la Cátedra de Economía y Política Forestal.  Afectada además en las asignaturas: Elementos de Economía (para las carreras TUf y TUVyPF), Fundamentos de Economía y Administración (IF), Optativa: Formulación y Evaluación de Proyectos (IF), Economía General y Administración de Empresas Forestales (IIF) y Economía Ambiental (LECA). Resolución CD FCF Nº195/16. (hasta la fecha 

ASIGNATURA EN LA QUE CONCURSO

Economía, Política y Legislación Forestal. Auxiliar de Primera. Cargo regular obtenido por concurso de antecedentes, clase y entrevista personal. Resolución N0 152/01. Año 2016.
Economía, Política y Legislación Forestal. Jefe de Trabajos Prácticos. Cargo regular obtenido por concurso de antecedentes, clase y entrevista personal. Resolución N0 195/16. Año 2016.

Economía Agraria. PROFESOR ADJUNTO. Dedicación Simple (DS). Cargo obtenido por concurso de titulo, antecedentes, clase y oposición. Resolución CD FAyA Nº  051/12 

ASIGNATURAS QUE DICTA

Docencia de Grado

Economía, Política y Legislación Forestal.

Fundamentos de Economía y Administración.

Administración de Empresas Forestal.

Economía Ambiental.

Economía General (para carreras de grado).

Elementos de Economía (para carreras técnicas

Economía Agraria (FAyA)
Comercialización (FAyA)    

Docencia de Posgrado

Universidad Nacional de Santiago del Estero. Facultad de Ciencias Forestales. Titulo del curso de Postgrado: DECISIONES FINANCIERAS. 40 horas. Resolución CD FCF 016/04. (Carrera en proceso de acreditación).

Universidad Nacional de Santiago del Estero. Facultad de Ciencias Forestales. Titulo del curso de Postgrado: DECISIONES FINANCIERAS EN EL SECTOR FORESTAL 40 horas. Resolución CD FCF 013/05. (Carrera en proceso de acreditación).
Universidad Nacional de Santiago del Estero. Facultad de Ciencias Forestales. Titulo del curso de Postgrado: COSTOS FORESTALES. 40 horas. Resolución CD FCF 013/07. (Carrera en proceso de acreditación).
CARGOS EN GESTION

Secretaria Académica de la FCF 2014-2017
CATEGORIA DE INVESTIGACIÓN

Tres (3)
PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

CODIRECTORA del proyecto Estudio de rendimientos y costos para actividades forestales en Santiago del Estero. Director: Marta C de Renolfi. Presentado al C.I.C.Y.T (UNSE) en el año 2008-2010.

Participación como integrante de proyectos

· Evaluación de la calidad de la madera para usos sólidos en especies maderables actuales y potenciales del a región Chaqueña. Director: Dra. Juana Moglia. Presentado al C.I.C.Y.T (UNSE) en el año 2012-2015

· MyPES y PyMES Industriales de Santiago del Estero: Análisis de la Situación Actual. Perspectivas de mercado. Innovaciones  y requerimientos de capacitación Director: Ing. Ftal Marta Coronel de Renolfi. Presentado al C.I.C.Y.T (UNSE) en el año 2008-2010

· Los sistemas de administración de las PyMES de Santiago del Estero. Director: Ing. Ftal Marta Coronel de Renolfi. Presentado al C.I.C.Y.T (UNSE) en el año 2004-2007

· Evaluación de las actividades productivas de la zona de riego del río Dulce de Santiago del Estero. Director: Ing. Ftal Marta Coronel de Renolfi . CICYT-UNSE. Código 23/B040. Inicio: 2001. Finalización: 2004.

· Recuperación de la capacidad productiva del monte para una mejor calidad de vida. Programa Nacional de Voluntariado Universitario. Ministerio de Educación de la Nación. Resolución Nº 7 SPU. Coordinador: Publio Araujo. Etapa 2006.

· Optimización del uso de las maderas del NOA y Región Chaqueña. CICYT-UNSE. Código 23/B025. Director: Rolando H. Martínez. Inicio: 1998. Finalización: 2004.

OTROS ANTECEDENTES RELEVANTES

Presentaciones

I Congreso Mundial de Economía Forestal. Julio 2001. Brasil. ¿POR QUÉ INVERTIR EN FORESTACIÓN EN ARGENTINA?. Tercer Congreso Forestal Argentino y Latinoamericano. Setiembre 2005. Argentina.

RESULTADOS DEL RÉGIMEN DE PROMOCIÓN FORESTAL EN LA ZONA DE RIEGO DE SANTIAGO DEL ESTERO. Tercer Congreso Forestal Argentino y Latinoamericano. Setiembre 2005. Argentina. 
LA POLÍTICA DE PROMOCIÓN FORESTAL EN SANTIAGO DEL ESTERO: ANÁLISIS

FODA. IV Conferencia Científica Internacional. Medio Ambiente Siglo XXI. Del 8 al 11 de noviembre de 2005. Santa Clara. Villa Clara. Cuba. 
LA POLÍTICA FORESTAL EN ARGENTINA. V Congreso Iberoamericano de Educación Ambiental. Del 5 al 8 de abril de 2006. Joinville, Santa Catarina. Brasil. EDUCACIÓN AMBIENTAL Y LA PROBLEMÁTICA MEDIOAMBIENTAL GLOBAL.

I REUNIÓN DE DOCENTES DE ECONOMÍA Y GESTIÓN FORESTAL. Junio 2004.

Planificación en el Sector Forestal. Autor: Gabriela Cardona.

II REUNIÓN DE DOCENTES DE ECONOMÍA Y GESTIÓN FORESTAL. Setiembre 2005.

La Administración Pública Forestal en Santiago del Estero. Autor: Gabriela Cardona.

JORNADA AMBIENTAL DE SANTIAGO DEL ESTERO. El sector forestal. 15 y 16 de

agosto de 2001. Autor: Gabriela Cardona.

I JORNADA SOBRE POTENCIALIDAD FORESTO-INDUSTRIAL DEL EUCALIPTO EN SANTIAGO DEL ESTERO.. COSTOS FORESTALES EN PLANTACIONES DE

EUCALIPTOS EN SANTIAGO DEL ESTERO. Autores: Cardona, G; Renolfi, M y Calatayú,F. Año 2005. 4tas Jornadas de Ciencia y Tecnología de la UNSE. 
REPERCUSIONES DEL RÉGIMEN DE PROMOCIÓN FORESTAL EN LA ZONA DE RIEGO DE SANTIAGO DEL ESTERO. Autores: Autores: Cardona, G y Renolfi, M. Año 2005. 4tas Jornadas de Ciencia y Tecnología de la UNSE. 
ANÁLISIS DE LA POLÍTICA DE PROMOCIÓN FORESTAL EN LA ZONA DE RIEGO DEL RÍO DULCE DE SANTIAGO DEL ESTERO. Autores: Autores: Renolfi, M y Cardona, G. Año 2005.

Seminario Taller de Política Forestal. Del 11 al 12 de Octubre de 2005. Universidad

Nacional de Santiago del Estero. LA POLITICA FORESTAL EN ARGENTINA. Autor:

Gabriela Cardona.

IV Semana de la Ciencia. Del 12 al 16 de junio de 2006. Santiago del Estero. LA

POTENCIALIDAD DE FORESTAR EN SANTIAGO DEL ESTERO. Autor: Gabriela

Cardona.

EVALUADORA en la III Feria de la Ciencia y Tecnología. Del 28 al 29 de setiembre de

2006. Gobierno de Santiago del Estero.

