NORFOL ARÍSTIDES RÍOS
1. FORMACIÓN ACADÉMICA (grado y posgrado INDICANDO UNIVERSIDAD que expide el título)
· INGENIERO FORESTAL, Obtenido en la Universidad Nacional de Santiago del Estero, Facultad de Ciencias Forestales, Argentina, el 22 de Diciembre de 1975.

· MAESTRADO EN CIENCIAS FORESTALES. Título obtenido en la Universidad Federal de Viçosa, Estado de Minas Gerais, Brasil. Julio de 1993.

 2. DOCENCIA ACTUAL DE GRADO Y POSGRADO (asignaturas en las cuales participa)
· PROFESOR TITULAR DE DASOMETRIA. Cargo obtenido por concurso de antecedentes, entrevista y oposición, en la Universidad Nacional de Santiago del Estero, Facultad de Ciencias Forestales. Resol. HCS Nº 83, abril 2017.
· ROFESOR RESPONSABLE de MEDICIONES FORESTALES. Carrera de Técnico Universitario en Viveros y Plantaciones Forestales, Facultad de Ciencias Forestales, Universidad Nacional de Santiago del Estero. Resolución CD FCF N° 057/2000. 

· PROFESOR RESPONSABLE de INVENTRIO FORESTAL. Carrera de Ingeniero Forestal, Facultad de Ciencias Forestales, Universidad Nacional de Santiago del Estero. Resolución CD FCF N° 136/2001. 

· PROFESOR RESPONSABLE de Muestreo y Técnicas de Evaluación de Ecosistemas. Carrera de Licenciatura en Ecología y Conservación del Ambiente, Facultad de Ciencias Forestales, Universidad Nacional de Santiago del Estero. Resolución CD FCF N° 075/2014.

· “Actualización en Dasometría”. Profesor responsable del curso que corresponde al Programa de Doctorado en Ciencias Forestales, dictado en la Universidad Nacional de Santiago del Estero (UNSE), Facultad de Ciencias Forestales (FCF), de 40 horas de duración, junio de 2009. Resolución FCF Nº 218/09.

3. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN (participación en los últimos 10 años)
· Director del Proyecto “Monitoreo de demostradores de sistemas productivos en el Parque Chaqueño; Subregión Chaco - Semiárido. Parte III” aprobado por el SECyT - UNSE. 2013/2016.

· Director del Proyecto “Promoción del desarrollo comunal campesino para potenciar alternativas socio-productivas en departamento La Paz, Catamarca. Programa Nacional de Voluntariado Universitario. 2013.

· Director del Proyecto “Promoción del Desarrollo Comunal campesino para potenciar alternativas socio productivas. Parte II”, Programa Nacional de Voluntariado Universitario. 2011.

4. PUBLICACIONES (últimos 10 años)

· Autor del Capitulo “Promoción del desarrollo comunal campesino para potenciar alternativas socio-productivas en el departamento copo, Santiago del Estero. EXT. ISSN 2250-7272. Aportes de la extensión a la docencia y formación de grado y posgrado. Universidad Nacional de Córdoba, Secretaría de Extensión Universitaria. Septiembre de 2012.

· “Análisis del crecimiento diametral en Geoffreea decorticans BURK”. Giménez, A.M.; Ríos, N.; Moglia, J.G.; Hernández, P. y Calatayu, F. 14º Jornadas Técnicas Forestales y Ambientales. Junio de 2010. Eldorado, Misiones.

· “Promoción del desarrollo comunal campesino para potenciar alternativas socio-productivas en el departamento copo, Santiago del Estero”. Ríos, N.; Cisnero, F.; Verón, T. y Suárez, V. Revista EXT, ISSN 2250-7272, Aportes de la extensión a la docencia y formación de grado y posgrado. Universidad Nacional de Córdoba. Septiembre de 2012.

· “Diagnostic and sustainable management proposals for the family y self-sufficiency in the semiarid región of el Parque Chaqueño (Argentine). Moya, M.; Calvo, A.; Ríos, N. y García, E. International conference of agricultural engineering. Julio del 2012, Valencia, España.

· “Diversidad Forestal en Bosques Aprovechados del Departamento Alberdi, Santiago del Estero”. Giménez, A.M., Ríos, N., Hernández, P. y Figueroa, M.E. Boletín de la Sociedad Argentina de Botánica, XXXIII Jornadas de Botánica. Posadas, Misiones, Octubre de 2011.
· “Análisis de la situación actual y propuestas de manejo sostenible para la autosuficiencia familiar en la región semiárida del Parque Chaqueño (Argentina). Calvo, A.; Ríos, N.A.; García, M.E. y Moya, M. VI Congreso Ibérico de Agro Ingeniería. Septiembre de 2011. Colegio do Espirito Santo. Universidade de Évora, Portugal.

· “Determinación de la edad del árbol histórico de la casa de Facundo Quiroga en los Llanos de La Rioja”. Giménez, A.M., Ríos, N., Moglia, G. y Ferreyra Soraire, P. Quebracho Volumen 18 (1,2). Revista de la Facultad de Ciencias Forestales, U.N.S.E, ISSN: 0328-0543. Diciembre de 2010.

· “Análisis del crecimiento diametral en Geoffrea decorticans BURK”. Giménez, A.M.; Ríos, N.; Moglia, J.G.; Hernández, P. y Calatayu, F. 14º Jornadas Técnicas Forestales y Ambientales. Junio de 2010. Eldorado, Misiones.

5. FORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS (direcciones de tesis de grado, posgrado, etc., becarios, pasantías, etc.)

· CARRERO, Justo. Carrera de Ingeniería Técnica Forestal Universidad de Extremadura (Cáceres) (España). Año 2011.

· CARIGNANO, Matías. Ayudantía Estudiantil de Investigación “Monitoreo de demostradores de sistemas productivos en el Parque Chaqueño; Subregión Chaco -  Semiárido”. Parte II. 2010.

· CISNERO, Felipe. Ayudantía Estudiantil de Investigación “Monitoreo de demostradores de sistemas productivos en el Parque Chaqueño; Subregión Chaco -  Semiárido”. Parte II. 2009.

· CORONEL, Fany, en el marco del Proyecto “Producción de plantines de especies nativas y exóticas. Sistemas de plantación”. 2009.

· CARRERAS, Rocío,  en el marco del Proyecto “Monitoreo de demostradores de sistemas productivos en el Parque Chaqueño; Subregión Chaco-Semiárido”,  2008.

· CALVO CORCHERO, Alicia. Carrera de Ingeniería Técnica Forestal Universidad de Extremadura (Cáceres) (España). Año 2007.

· Tutor de Práctica Profesional Supervisada del alumno LUNA, Rodrigo Alejandro, de la carrera de Técnico Universitario en Viveros y Plantaciones Forestales, Plan 1999. Lugar de realización, Empresa de Servicios FORESTAS SRL. Santo Tomé, provincia de Corrientes. Abril de 2016. Resolución FCF Nº 153/16.

· Tutor de Práctica Profesional Supervisada del alumno GOMEZ, Milton Fernando, de la carrera de Técnico Universitario en Viveros y Plantaciones Forestales, Plan 1999. Lugar de realización, Empresa de Servicios FORESTAS SRL. Santo Tomé, provincia de Corrientes. Abril de 2016. Resolución FCF Nº 152/16.

· Tutor de Práctica Profesional Supervisada del alumno GALLARDO, Lisandro Rosario, de la carrera de Ingeniería Forestal. Lugar de realización, Empresa de Servicios FORESTAS SRL. Santo Tomé, provincia de Corrientes. Abril de 2016. Resolución FCF Nº 150/16.

· Tutor de Práctica Profesional Supervisada del alumno DIAZ RUIZ, José Luis, de la carrera de Técnico Universitario en Viveros y Plantaciones Forestales, Plan 1999. Lugar de realización, Dirección General de Bosques y Fauna – Vivero General San Martín, Santa María, Departamento Capital, provincia de Santiago del Estero. Abril de 2016. Resolución FCF Nº 154/16.

· Tutor de Práctica Profesional Supervisada del alumno LEIVA, María Ester, de la carrera de Técnico Universitario en Viveros y Plantaciones Forestales, Plan 1999. Lugar de realización, Servicio Nacional de Sanidad y Calidad Agroalimentaria (SENASA), delegación Santiago del Estero. Marzo del 2015. Resolución FCF Nº 098/15.

· Tutor de Pasantía de la alumna RAMOS ELWART, Paula,  de la carrera de Técnico Universitario en Viveros y Plantaciones Forestales, Plan 1999. Lugar de realización, Dirección de Producción Forestal del Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación, Área de Extensión Forestal en la Región Parque Chaqueño. Convenio de Pasantías MAGyP Nº 230/2012. Desde mayo de 2015 hasta abril del 2016. Resolución FCF Nº 203/15.

· Tutor de Pasantía de la alumna CISTERNA, Elizabeth E.  de la carrera de Ingeniería Forestal. Lugar de realización, Dirección de Producción Forestal del Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación, Área de Extensión Forestal en la Región Parque Chaqueño. Convenio de Pasantías MAGyP Nº 230/2012. Desde mayo de 2015 hasta abril del 2016. Resolución FCF Nº 203/15.

· Tutor de Pasantía de la alumna GARCÍA, Jorge G.  de la carrera de Ingeniería Forestal. Lugar de realización, Dirección de Producción Forestal del Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación, Área de Extensión Forestal en la Región Parque Chaqueño. Convenio de Pasantías MAGyP Nº 230/2012. Desde junio de 2015 hasta mayo del 2016. Resolución FCF Nº 372/15.

6. ANTECEDENTES DE GESTIÓN (últimos 5 años)

· Secretario de Extensión, Vinculación y Transferencia de la Facultad de Ciencias Forestales. Resolución FCF Nº 006/14.

7. PARTICIPACIÓN EN PROYECTOS o REDES RELEVANTES (nacionales o internacionales)
· Representante de la FCF ante IDeMi (Iniciativa de Desarrollo de Microregiones) Micro Región Oeste Termas.
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