DATOS PERSONALES
Nombre y Apellido: Cecilia Alejandra Zurita Bianchini 
e-mail: ceciliazurita@unse.edu.ar  ; ceciliazurita1987@gmail.com 

1. Docencia: Cargo Actual

· Ayudante de  de Primera Categoría, Dedicación Exclusiva- Regular, en la Asignatura “Estadística Forestal”, correspondiente a la carrera de Ingeniería Forestal Plan de Estudios 2003. Resoluciones FCF N°074/16. Año 2017; con afectación en carácter de colaborador de las siguientes asignaturas: Resolución CD FCF Nº 103/2017  

· Carreras de Grado

Ingeniería Forestal
· Estadística Forestal 
· Estadística Experimental (opt.) 
· Inventario Forestal (opt)

Ingeniería en  Industrias Forestales
· Fundamentos de Estadística  
· Estadística Experimental 

Licenciatura en Ecología y Conservación del Ambiente
· Estadística 
· Diseño Experimental y  Análisis Multivariado (opt)

· Carreras de Pre-Grado:

Tecnicatura en Viveros y Plantaciones Forestales
Tecnicatura en Aserraderos y carpintería industrial
Tecnicatura en  Fitopatología
· Elementos de Matemática y Estadística

2. [bookmark: _Toc476043308]Formación Académica 
2.1 Nivel de Grado

· Título de grado: “Ingeniera Forestal”  otorgado por  la Facultad de Ciencias Forestales de la  Universidad Nacional Santiago del Estero, obtenido el 24 de octubre de 2013.   Libro de Grados N°5 Folio N°43.  

2.2 Nivel de Posgrado   

· Alumna Regular del Doctorado en Ciencias Forestales de la Facultad de Ciencias Forestales  de la Universidad Nacional de Santiago del Estero,  admitida mediante resolución CD FCF N° 116/15. 

2.2.1 Cursos  realizados en el marco del Posgrado

· Curso de “Ordenación Forestal”, organizado por la Dirección de Posgrado de la FCF- UNSE. Septiembre de 2015. Dictado por: Dr. Publio A. Araujo, con una duración de 40hs. 

· Curso de “Análisis de Datos Categorizados” organizado por la Dirección de Posgrado de la FCF- UNSE. Noviembre de 2015. Dictado por: Dra. Mónica Balzarini (UNC), con una duración de 40hs. 

· Curso de “Lectura de Textos Científicos Escritos en Inglés”, organizado por la Dirección de Posgrado de la FCF- UNSE. Dictado los días  22 y 29 de octubre, 5, 12, 19, 26 de noviembre y 3, 10, 17, 18 de diciembre de 2015. Dictado por: Ing. Ramón Ledesma, con una duración de 40hs.   

· Curso: “Suelo como Factor de Sitio”, Posgrado de la FCF- UNSE. Mayo  2016. Profesor Dr. Guido Lorenz, con una duración de 40hs.  

· Curso: “Economía Ambiental”,  Posgrado de la FCF- UNSE. Agosto  2016. Profesor: Dr. Miguel Sarmiento, con una duración de 40hs.

· Curso: “Bioestadística”,   Posgrado de la FCF- UNSE.  Mayo 2017. Profesor: Dr. Miguel Sarmiento, con una duración de 40hs

2. 2.2 Cursos de posgrado externos  

· Curso: “Introducción al análisis de datos Multivariantes”, Posgrado de FAyA – UNSE. Realizado del 14 al 18 de Noviembre de 2016. Dictado por el Dr. Daniel Werwnitzky en la Facultad de Agronomía y Agroindustrias, con una carga horaria de 50 hs. Resolución FAyA N° 581/2016.   
   
2.3  Cursos de interés profesional  y /o personal
· Asistencia y Aprobación del curso “Diseño e Implementación de propuestas didácticas utilizando la plataforma Moodle”, organizado por FCF- UNSE, realizado los días 23 y 26 de Febrero de 2016.  

· Asistencia y Aprobación del “Curso- Taller de Oratoria: Los oradores no nacen, se hacen”, dictado por la Lic. Ana Gabriela Ugozzoli los días 5 y 19 de marzo; 9 y 23 de Abril de 2016 (16 hs) en la Biblioteca Popular Ricardo Rojas. Auspiciada por la Dirección General de Educación – Municipalidad de la Capital de Sgo. Del Estero, mediante Resolución N° 09 “DGE”.

· Asistencia y aprobación del curso “Tutoría y Gestión de Aulas Virtuales”,  organizado en el marco del proyecto Campus Virtuales Yachaj, dictado durante los meses de abril a Junio de 2015, con una duración de 120 hs, en la Universidad Nacional de Santiago del Estero.

[bookmark: _Toc476043309]
3. Antecedentes Laborales

· Integrante del equipo docente encargado de  la cátedra Elementos de Matemática y estadística  en la Extensión áulica Las Termas De Rio Hondo (T.A y C.I – T.U.V.P.F) (I Cuatrimestre). Resolución CD FCF Nº182/2016.

· Ayudante de  de Primera Categoría, Dedicación Exclusiva- Contratado, en la Asignatura “Estadística Forestal”, correspondiente a la carrera de Ingeniería Forestal Plan de Estudios 2003. Resoluciones FCF N°074/16. Año 2016; con afectación en carácter de colaborador de las siguientes asignaturas: Resolución CD FCF Nº 237/2016. Año 2016  

· Ayudante de  de Primera Categoría, Dedicación Exclusiva- Contratado, en la Asignatura “Estadística Forestal”, correspondiente a la carrera de Ingeniería Forestal Plan de Estudios 2003. Resoluciones FCF N°057/15. Año 2015.

· Promotor Ambiental, en el Proyecto: “Defensa contra las inundaciones y obras de mitigación e infraestructura pública barrio La Católica 2 Sector 1”. Programa de Mejoramiento de Barrios 26622/OC-AR, en virtud del Contrato de Préstamo BID 662/12/OC-AR celebrado entre el Banco Internacional de Desarrollo y la Nación Argentina. Año 2014.

4. [bookmark: _Toc476043314]Producción en  Docencia
Implementación de aulas virtuales en la plataforma Moodle de la Facultad de Ciencias Forestales- UNSE para las asignaturas:

· Estadística (LECA) y Estadística Forestal (Ing. Ftal): http://pefcf.unse.edu.ar/course/view.php?id=11 

· Elementos de Estadística (Tec. Viveros y Plantaciones Forestales, Tec, en Aserraderos y Tec. Fitosanitarista):  http://pefcf.unse.edu.ar/course/view.php?id=71 


5. [bookmark: _Toc476043311]Proyectos de Investigación
· Integrante del Proyecto: “Gestión de Servicios Ecosistémicos en áreas naturales”  dirigido por el  Dr. Miguel Ángel Sarmiento Disposición N°22/16 Secretaría de Ciencia, Técnica y Posgrado- FCF año 2016. 

6. [bookmark: _Toc476043312]Publicaciones con Referato
· Nota Técnica Caracterización de actividades vinculadas a productos forestales no madereros en el Parque Chaqueño Semiárido. Autores: Ludueña, M; C. A. Zurita Bianchini y J. C. Medina. Publicado en la Revista de Ciencias Forestales. Quebracho Volumen 23 (1,2) (54 - 61) en diciembre del año 2010 ISSN 0328-0543. Diciembre 2015.
  
· “Extracto  alcohólicos de hojas de Caesalpinea paraguariensis Par.Burk (Guayacán)” como fuente de principios antimicrobianos contra bacterias patógenas humanas y fitopatogenas. Autores: Corzo A. G.; M.A. Sgariglia; M. A. Vattuone; V. Chifarelli; C. A. Zurita; F. P. Coronel, publicado en la Revista de Ciencias Forestales. Quebracho Volumen 18 (1,2) (79 - 89) en diciembre del año 2010 ISSN 0328-0543. Año 2010.


7. [bookmark: _Toc476043319] Antecedentes en Gestión 
· Integrante de la Comisión Organizadora del “3° Rally Latinoamericano de Innovación 2016”, comisión organizadora, realizado en la Universidad Nacional  de Santiago del Estero. Resolución Rectoral N° 1006 CUDAP: EXPE-MGE: 0003859/2016 y anexo Resolución Rectoral N° 1097 CUDAP: EXPE-MGE: 0003859/2016. Año 2016.  

· Consejera Directiva Estudiantil  de la Facultad de Ciencias Forestales de la Universidad Nacional de Santiago del Estero, período 2010 Resolución  CD FCF N° 193/09.

8. [bookmark: _Toc476043320] Formación de Recursos Humanos
· Dirección de Auxiliar de 2º categoría Paula Maldonado en la asignatura “Estadística Forestal” de la carrera Ingeniería Forestal y con afectación a la asignatura “Estadística” y  “Elementos de Matemática y Estadística”. Resolución FCF N°159/16.

· Dirección de Auxiliar de 2º categoría Paula Maldonado en  la asignatura “Estadística Forestal” de la carrera Ingeniería Forestal y con afectación a la asignatura “Estadística” y  “Elementos de Matemática y Estadística”. Resolución FCF N°105/15.

Ing. Ftal. Cecilia A. Zurita Bianchini     3

