Santiago del Estero es considerada una provincia forestal debido a la riqueza de los recursos forestales que le ha provisto la naturaleza. Sin embargo, la tala irracional de árboles condujo al deterioro de sus bosques nativos en su capacidad para cumplir con sus funciones de protección y producción. Esta práctica acarreó no sólo el empobrecimiento de los recursos naturales sino también el del hombre que lo habitaba. El árbol arrastra al hombre en su caída. La caída de los quebrachos fue acompañando la caída de las condiciones de vida de nuestros pobladores. El obraje,   los desmontes y el cambio de uso de la tierra fueron devorando montes y hombres, refundando el mapa santiagueño.

Como consecuencia, en la actualidad nuestro bosque se encuentra limitado para atender las necesidades de frutos, productos leñosos y de fuentes de trabajo. 

Concientes de estas necesidades, las organizaciones públicas y privadas intentaron recomponer la función de producción del bosque con investigaciones en especies nativas e implantadas.  Entre las especies implantadas, los eucaliptos mostraron tener la potencialidad para establecer bosques productivos que cubren las categorías complementarias de las especies nativas y es una alternativa que debe sumarse  a la planificación del uso de los recursos forestales nativos.
El eucalipto no es nuevo en Santiago del Estero. Como los inmigrantes, está en nuestro suelo desde el siglo XIX. La ciudad de Fernández cuenta en su patrimonio cultural y turístico a un ejemplar de Eucalyptus camaldulensis que Magieri y Dimitri (1959) señalaron como el árbol más grande de la Argentina y fue declarado como reliquia histórica por una ordenanza municipal.

Más recientemente, atendiendo a los consejos de Golfari de que el  Eucalyptus camaldulensis es la especie adecuada para ser cultivada en nuestra región, fueron realizadas introducciones de nuevos materiales genéticos para lograr mayor rentabilidad con el cultivo de materiales mejorados.

Estos materiales mostraron tener la potencialidad para el cultivo de bosques productivos con fines industriales y es así que la entidades: INTA Santiago del Estero, FUNDAPAZ, el Ministerio de la Producción de la provincia de Santiago del Estero y al FCF de la UNSE promueven estas Jornadas.

Sin embargo, la actividad forestal con implantadas en el NOA es incipiente y no tenemos el paquete tecnológico acabado. Por esta razón necesitamos del concurso de investigadores en esta materia que generosamente compartan su conocimiento. 
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